

компьютерной сети Интернет, имеется вероятность столкнуться с неправомерной деятельностью виртуальных мошенников, которые могут противоправно использовать полученную информацию о третьих лицах;

2) отсутствие требований к контролю за осуществлением процесса финансирования проектов, программ, мероприятий. Необходимо на законодательном уровне определить способы, гарантирующие направление средств непосредственно на такие проекты, программы, мероприятия;

3) риски, связанные с проверкой качества документов, плана и реализации проектов, программ, мероприятий, осуществляются исключительно краудфандинговой площадкой. Невовлеченность потенциальных инвесторов (реципиентов) в данный процесс впоследствии может привести к несоответствию результатов проекта их ожиданиям.

Разработанный специальный нормативный правовой акт, которым будут регулироваться краудфандинговые отношения, позволит облегчить деятельность краудфандинговых платформ, определит государственный орган, осуществляющий контроль за данной сферой и обязанности такого органа, усилит защиту прав инвесторов, регламентирует обязательства платформы перед инвестором.

***Воронов Д. М.***

**ГАРМОНИЗАЦИЯ НАЛОГОВОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА В РАМКАХ ЕАЭС  
КАК ПЕРСПЕКТИВНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ ИЗБЕЖАНИЯ  
ДВОЙНОГО НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ СУБЪЕКТОВ ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ  
РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ В ХОДЕ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ  
ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ**

*Воронов Денис Михайлович, магистрант Витебского государственного университета им. П. М. Машерова, г. Витебск, Беларусь, adssda128@gmail.com*

*Научный руководитель: д-р экон. наук, профессор Богатырёва В. В.*

Двойное налогообложение относится к одним из основных проблемных вопросов в сфере налогообложения, крайне отрицательно влияющих как на внешнеэкономическую деятельность, так и на развитие внутренних экономик государств. Излишнее налогообложение, вызванное неоднократным обложением налогами одних и тех же объектов, в качестве негативных последствий может повлечь за собой уменьшение доходной части государственного бюджета, а также увеличение налоговых правонарушений.

Ситуация международного двойного налогообложения – отрицательное побочное следствие организации человеческого общества в форме отдельных независимых государств, обладающих всей полнотой суверенитета на своей территории, составной частью которого является налоговый суверенитет. Одним из наиболее эффективных вариантов устранения проблемных вопросов

между государствами, в том числе в сфере налогообложения, является создание объединений государств на базе их общих интересов, которому сопутствует гармонизация и унификация законодательства.

Экономика – основополагающий первостепенный базис для такого объединения и на настоящий момент большинство ведущих стран мира входит в состав различных экономических образований.

Республика Беларусь также не является исключением из данного правила, и в данном аспекте необходимо особо отметить членство нашей страны в Евразийском экономическом союзе (далее – ЕАЭС), в состав участников которого на настоящий момент также входят такие государства, как Российская Федерация, Казахстан, Армения и Киргизия.

Странами-участницами ведется активная работа по гармонизации национальных правовых систем, в том числе в целях устранения двойного международного налогообложения как одного из существенных барьеров для создания единого экономического пространства.

Достигнут высокий уровень согласованности налогового законодательства в части взимания на территории ЕАЭС налога на добавленную стоимость (далее – НДС) при экспорте-импорте товаров.

Устранение двойного международного налогообложения в ходе взаимной торговли товарами осуществляется путем применения при взимании косвенных налогов принципа страны назначения.

На настоящий момент государствами-членами формируются единые подходы к налоговому регулированию трансграничной электронной торговли товарами и услугами в ЕАЭС. Одним из оптимальных решений по данному направлению, позволяющему устранить возможные ситуации двойного налогообложения при осуществлении указанной деятельности, является нормативное закрепление страны нахождения покупателя в качестве места реализации услуг с одновременной разработкой механизма фактического представления деклараций и уплаты НДС по месту регистрации субъектов хозяйствования с последующим перераспределением данного налога между соответствующими странами-участницами.

Для решения проблемных вопросов в рамках ЕАЭС, связанных с двойным налогообложением прямыми налогами, в составе Консультативного комитета по налоговой политике и администрированию Евразийской экономической комиссии создана рабочая группа по обмену опытом при применении в рамках государств-членов соглашений об избежании двойного налогообложения и предотвращении уклонения от уплаты налогов на доход и капитал.

Конструктивным вариантом устранения возможных ситуаций двойного налогообложения на территории ЕАЭС является ревизия содержания двухсторонних соглашений по данному вопросу, действующих между странами-участницами, с учетом сложившейся практики их применения, в целях разработки и включения в текст Договора о Евразийском экономическом

союзе положений, содержащих единую терминологическую базу, актуализированный перечень налогов, на которые распространяется действие договоренностей, и согласованные подходы по устранению двойного налогообложения.

Таким образом, гармонизация налогового законодательства в рамках ЕАЭС является одним из наиболее перспективных направлений совершенствования механизмов устранения двойного международного налогообложения между Республикой Беларусь и иными государствами – членами ЕАЭС, связанными многолетним и плодотворным экономическим сотрудничеством.

***Кононович Х. О.***

## **ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ ВЕНЧУРНОГО ИНВЕСТИРОВАНИЯ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ**

*Кононович Христина Олеговна, аспирант 2 года обучения юридического факультета Белорусского государственного университета, г. Минск, Беларусь, KononovichK@bsu.by*

*Научный руководитель: канд. юрид. наук, доцент Пилипенко А. А.*

На мировом пространстве венчурное инвестирование – значимый элемент инновационных экосистем стран, позволяющий воздействовать на ускорение процессов качественных трансформаций, происходящих в экономике, что в свою очередь позволяет строить в странах инновационную экономику, повышать конкурентоспособность страны в данном направлении в мировом масштабе.

Венчурное инвестирование с каждым годом получает все большее развитие, но наиболее эффективные инструменты для его развития представлены в США, Канаде, Юго-Восточной Азии, Западной Европе.

В Республике Беларусь рынок венчурного инвестирования нуждается в развитии, о чем свидетельствуют различные факторы. И в настоящее время существует ряд проблем, оказывающих влияние на функционирование и развитие сферы венчурной индустрии в стране.

Исследование инструментария венчурного инвестирования в Республике Беларусь показывает, что сдерживающими факторами являются: малочисленность инвесторов; недостаточный инструментарий правового регулирования венчурного инвестирования; отсутствие нужного уровня доверия к судебной системе и опыта в судебной практике по реализации такого инструментария; незащищенность инвесторов в полном объеме; недостаточное развитие корпоративного законодательства страны; а также менее выгодная и менее удобная система налогообложения.

Правовой аспект развития венчурной индустрии – важная составляющая инвестиционной привлекательности страны. В действующем законодательстве